



# Животворящее Слово

№ 30

31 августа  
2016 года

**Слово откроет любые двери и души**

## С Днем рождения, любимый город!



На снимке: Илья Соловьев

27 августа, в День рождения любимого Нелидова, для жителей города и гостей была организована насыщенная программа. Юные таланты подарили родному городу праздничный концерт.

На площади Ленина с яркими танцевальными и вокальными номерами выступали творческие коллективы из Дома детского творчества, Школы №5, Гимназии №2, ДКШ, ДШИ. Танцы «Шоколад», «Школьный реп», «Русские пряники», «В краю магнолий» радовали каждого зрителя. Но самым красивым и эффектным, по моему мнению, был танец «На Ивана на Купала» хореографического коллектива «Акварель» гимназии №2. Зажигательные песни «С Днем рождения, город!», «Продавец зонтиков», «Желаю», «Зажигаем звезды» в исполнении замечательных юных певцов задали атмосферу праздника. Даже фокусы ждали нелидовцев в этот день. Надеюсь, в следующем году программа будет такой же насыщенной и увлекательной, а родной город останется таким же красивым и близким сердцу.

Сергей ФАРДУКОВ

Фотографы: Виола Журихина, Сергей Фардуков



На снимке: Анастасия Хачатуян

## Фотоателье, мастер-классы и библиоПАРКовка

27 августа состоялось грандиозное событие – день города Нелидово. На этот замечательный праздник пришли практически все жители нашего города. Для них было подготовлено много различных и интересных мероприятий. Спортивные состязания проходили на СК «Старт», выставка и концерты на центральной сцене(пл. Ленина), а для гостей с детьми были организованы интерактивные площадки в парке. Их было достаточно много, но самые интересные (на мой взгляд) были: фотоателье, детский мастер- класс и «БиблиоПАРКовка».

### Фотоателье

Мимо этой зоны, не обратив на нее внимание, не смог пройти никто. Все хотели сфотографироваться с знаменитым образом и героиней многих русских сказок Бабой Ягой. Конечно же, были соответствующие декорации: чучело вороньи, огромный котел с поварешкой и весела вывеска «Угодья Бабы Яги». Рядом с этой удивительной площадкой была организована выставку, где были представлены снимки, сделанные работниками заповедника.

### Детский мастер - класс

Работники детской библиотеки научили всех желающих де-



лать из ватных дисков, цветной бумаги и клея невероятно красивые декоративные цветочки. Дети с удовольствием принимали участие в этом мастер- классе.

### БиблиоПАРКовка

На этой площадке работники Центральной городской библиотеки были организована очень интересная и познавательная викторина «Тверская область на киноэкране». Как же

это здорово, доставать из коробочки вопрос и отвечать на него, а если ты еще и правильно отвечаешь, то получать приз.

Огромное спасибо всем организаторам за такой чудесный праздник и за подаренное нам хорошее настроение!

Анастасия АВЕРЬЯНОВА

На снимке: викторину в зоне библиоПАРКовки провели работники Центральной библиотеки.

## Мотокросс подарил заряд позитива

27 августа в деревне Ульяново произошло масштабное спортивное мероприятие – мотокросс. Кроме официальных лиц, в нем приняли участие мотокроссы нашего города. Были и свадьбы под рев моторов гоночных мотоциклов. Свадебный кортеж добирался до места назначения в сопровождении мотоэскорта.

Позже на трассе развернулась борьба за «Кубок REDWINGS 2016». Борьба за главный приз была нешуточной. Каждый гонщик выкладывался на 100%. Было много падений и столкновений, но все обошлось: все живы и мотоциклы целы. Одним из самых зрелищных этапов были соревнования по канри-кроссу. В них приняло участие более 170 человек из Санкт-Петербурга, Москвы, Рязани, Серпухова и других городов.

Зачет был проведен по двум категориям: первая – гонщики весом до 90кг., вторая – их полновесные братья. Гонщиков ждала сложная трасса длиной в 5 км. с препятствиями. Лучшие результаты показали гонщики из Нелидова и Ржева.

По завершении мотокросса праздник в д. Ульяново не закончился. Эстафету приняли байкеры. «Короли дорог» приехали из Подмосковья и городов Тверской области (около 50 человек). А на сцене выступила группа «Рок-синдром».

Все участники и зрители получили большой заряд веселья, море позитива, и конечно, запомнили этот день надолго.

Артем ПУХОВ

Сегодня в  
номере

стр.1

День города  
С Днем рождения,  
любимый город!  
Фотоателье, мастер-  
классы и  
БиблиоПАРКовка  
Мотокросс подарил  
заряд позитива

стр.2

С Днем знаний!  
Актуальное интервью

стр.3

Цирк, цирк, цирк  
Как купить билет  
в детство  
Мода за партой  
Школьная форма  
бывает разной

стр.4

Мы и мир  
Русский язык - для всех  
стран и континентов

стр.5

Спорт  
Хотите на Олимпиаду?  
Готовьтесь!  
Мультимедийная  
журналистика  
Будущее журналистики  
Видеогames  
«за» и «против»

стр.6

Путевые заметки  
Коктебель  
нас сдружил  
Летний отдых  
Вместо экзотики -  
база отдыха  
«Чайка»

С Днем знаний!

# Актуальное интервью

1 сентября школьный звонокозвестит о начале нового учебного года, и все школы Нелидовского района оживут, наполняются детскими голосами. Что же интересного ждет учеников, их родителей и педагогов, какие новшества принесет наступающий учебный год, рассказал нашей газете начальник отдела образования Эдуард Николаевич Кротов.

**Корр.: Эдуард Николаевич, нам бы хотелось узнать немногого о школах Нелидовского района. Можно ли назвать точное количество детей, которые в 2016/2017 учебном году сядут за школьные парты?**

**Эдуард Николаевич:** Следует сказать, что все образовательные учреждения полностью готовы к новому учебному году. В этом году в школах Нелидовского района будет обучаться 2860 человек. Эта цифра немного больше, чем в предыдущем году.

**Корр.: Что насчет сельских школ? Там также идет рост, как и в городе?**

**Эдуард Николаевич:** В сельских школах, к сожалению, идет небольшое уменьшение. Но следует заметить, что в Земцовскую школу в этом году придет немногим больше ребят. Если училось 76 человек, то в этом году будет 81. Незначительное уменьшение в сельских школах связано скорее всего с тем, что на селе экономическая ситуация хуже, нежели в городе, поэтому детей в школах становится меньше.

**Корр.: Сколько всё - таки ребят впервые войдут в двери школы в этом году? И в какой школе больше всего параллелей первоклассников?**

**Эдуард Николаевич:** В этом году достаточно большое количество первоклассников. Их 320 человек, с этим напрямую связана и количество параллелей. В школе №4 открыто 4 параллели, в школе №5 - 3, в гимназии стандартно - две параллели, как и в школе №3.

**Корр.: Не будем забывать и о совсем маленьких ребятишках. Эдуард Николаевич, сколько детей в Нелидовском районе посещают детские сады?**

**Эдуард Николаевич:** Предварительно 1170 человек в детских садах и порядка 130 человек в дошкольных группах. Дошкольные группы у нас организованы в гимназии №2 (4 группы) и в Новоселковской школе (2 группы) и группы кратковременного содержания в Селянской и Пустоподлесской школах.

**Корр.: Хватает ли мест в детских садах?**

**Эдуард Николаевич:** Мест хватает абсолютно всем, более того, если в школах идет увеличение, то в детских садах - уменьшение. В связи с этим уже в этом году мы были вынуждены «законсервировать» 2 группы в гимназии №2. То есть в гимназии было 6 групп, это порядка 130 человек, а осталось около 100.

**Корр.: В школах учителя задают ученикам задачи. А какие задачи ставят Отдел образова-**



**ния на предстоящий учебный год?**

**Эдуард Николаевич:** По большому счету, самая главная задача - выполнение образовательных программ в образовательных учреждениях для того, чтобы дети получили достаточно качественное образование. Следующая задача, которая встает перед нами из года в год, - это планомерная и качественная подготовка к сдаче государственных экзаменов (ОГЭ и ЕГЭ) и, конечно же, ремонт и оснащение всех образовательных учреждений новым оборудованием. Всё у нас происходит циклически, нет такого, что в прошлом году было одно, а в этом году уже другое, так как наша отрасль достаточно консервативная, она из года в год должна только совершенствоваться, но не очень меняться.

**Корр.: Мы знаем, что буквально недавно на должность министра образования РФ назначена Ольга Васильева. Будем надеяться, что в сфере образования будут позитивные перемены. Интересно: будут ли изменения в сдаче ОГЭ и ЕГЭ?**

**Эдуард Николаевич:** В этом учебном году при сдаче Государственного экзамена в 9 классе, в отличие от прошлого, все четыре предмета (два обязательных и два по выбору) будут влиять на итоговую оценку в аттестате. В 11 классе изменений нет, да и в остальных тоже. Более того, пройдет внешняя оценка качества образования. У нас в Тверской области есть организация Региональный центр оценки качества образования, которая будет проводить различные срезы. Это касается 4-х, 8-х, 10-х, 9-х и 11-х классов. То есть помимо экзаменов, дети у нас будут выполнять такие «контрольные работы». По этим срезам мы также будем смотреть, на каком уровне у нас находится качество образования. В целом же дети, в

общем-то, достаточно успешно сдают экзамены и поступают в высшие учебные заведения, каждый выпускник находит свое место.

**Корр.: А в каком ракурсе должно развиваться дополнительное образование?**

**Эдуард Николаевич:** Дополнительному образованию отведена очень серьезная роль в системе образования. В новых федеральных образовательных стандартах четко сказано о том, что ребенок должен заниматься дополнительным образованием. Но, по моему мнению, хотелось бы видеть не только спортивное или танцевальное направления, которые у нас достаточно сильно развиты, а чтобы благодаря дополнительному образованию дети могли овладевать какими-то профессиями. Вот раньше была Станция юных техников, для этого и средства выделялись, и оборудование соответствующее было. К сожалению, сегодня у нас таких центров практически нет. В школе №4 работает кружок авиамоделизма, а так на сегодняшний день, увы, недостаточно хорошо укомплектованы мастерские, особенно для юношей. А юноша, я считаю, закончив школу, должен уметь делать руками практически всё. Для чего это нужно? Прежде всего, для того, чтобы дети после школы могли выбрать себе профессию, ведь мнения о профессиях у выпускников очень разные. Если говорить именно о технических специальностях, то многие даже не понимают вообще, с чем это связано.

А так в Нелидовском районе созданы хорошие условия для занятий дополнительным образованием: работает ДЮСШ, Дом детского творчества, в каждой школе есть кружки, которых достаточно много, и большое количество детей (около 100%) охотно посещают их. Но кружков в техническом направлении всё - таки мало.

**Корр.: Эдуард Николаевич, что для вас значит слово «учитель»?**

**Эдуард Николаевич:** Учитель – это, прежде всего, наставник, который будет вести ребенка по пути знаний. Это человек, у которого должны быть свои ценности, представления о жизни, которыми он должен делиться со своими воспитанниками. Я тоже работал учителем, и для меня самый главный принцип был «не навредить», потому что это очень серьезная профессия. Если, например, врач сразу помогает, то результат учителя можно отследить лишь спустя годы. Поэтому ошибки учительские могут быть даже страшнее врачебных. И, конечно же, учитель должен быть примером для подрастающего поколения: когда есть пример, когда есть авторитет, то и дети тянутся к такому учителю и любой предмет им становится по плечу.

**Корр.: Можете ли вы назвать отличие школы, в которой вы учились, от школы сегодняшней? Назовите, пожалуйста, плюсы и минусы.**

**Эдуард Николаевич:** Учебные программы в наше время были разработаны таким образом, чтобы ребенок получил хорошую базу. Сейчас объем знаний намного больше. Даже если по предметам посмотреть. Допустим, когда я учился, в начальной школе не было иностранного языка, хотя количество уроков было точно таким же - 4-5 уроков в день, а предметов стало больше. Поэтому, естественно, детям тяжелее сейчас учиться - это первое. Второе - информации стало больше. Умение работать с информацией сейчас - самое главное, так как нужно отсеивать всё лишнее и брать только то, что нужно человеку - это, наверное, сложно. В наше время интересов было меньше, соответственно меньше возможностей. Не было раньше и различных



гаджетов, которые на сегодняшний день у детей отнимают очень много времени. Поэтому нам, наверное, было немножко проще, чем нынешним детям, но в то же время они лучше нас разбираются в современных медиа- и информационном пространстве. Иногда слышу, что в школах сейчас меньше знаний дают. Ничего подобного! Если сравнить нынешнего выпускника и выпускника 20-30 лет назад, то я считаю, что нынешние выпускники знают больше, чем знали мы.

**Корр.: И вопрос, который часто возникает в наших головах. Какой же всё - таки должна быть школа будущего?**

**Эдуард Николаевич:** Самое главное, школа должна быть такой, чтобы ребенку там было комфортно. Чтобы ребенок, который действительно хочет учиться, находился в развивающей среде, которая бы настраивала его на хорошую учебу, - это первое. Второе - чтобы в школе были хорошие педагоги, больше молодых специалистов приходило. И третье - чтобы у детей при сдаче ЕГЭ было больше выбора. Идут спорные вопросы: нужно ли в таком режиме сдавать ЕГЭ всем? Ведь есть те дети, которые хотят после школы сразу пойти работать, пойти в армию, не получать высшего образования, вполне возможно, что им не обязательно вот так сдавать экзамены. А в общем, школа будущего должна быть комфортной и давать возможность получать больше знаний, должны работать мастерские, спортзалы, хотелось бы ввести робототехнику, так как роботостроение - это действительно интересно.

**Корр.: Что бы вы пожелали учителям и ученикам в День знаний?**

**Эдуард Николаевич:** Хотелось бы поздравить всех учителей с новым учебным годом. Наверное, только в образовании поздравляют с выходом на работу (смеется). Пожелать всем крепкого здоровья, прежде всего, успехов, больше творческих, ну и, естественно, хороших учеников. А ученикам хочу пожелать, самое главное, - доставлять радость своим родителям. Потому что родителей своих надо любить, а если любишь, то всегда надо доставлять радость.

**Корр.: Спасибо вам огромное за такое интересное интервью!**

**Эдуард Николаевич:** Всегда пожалуйста, был рад пообщаться.

Вот такие изменения и нововведения будем ждать в школах в ближайшем будущем. С наступающим Днем знаний!

**Виола ЖУРИХИНА**

**На снимке:** Э.Н. Кротов, начальник Отдела образования администрации Нелидовского района .

Цирк, цирк, цирк...

# Как купить билет в детство?

Если вам скажут, что цирк только для детей, знайте: это НЕ-ПРАВДА! За 3 месяца цирковое шоу «Посланник» Большого Московского цирка на пр. Вернадского исполнило мечты тысяч зрителей, вернуло детство всем взрослым и подарило веру в самые волшебные сны каждого ребенку.

**Когда она засыпает, рождается волшебство.**

Часто ли мы видим разноцветные сны? Верим ли в то, что чудо возможно наяву? Идея авторов «Посланника» (братьев Запашных) - светлая история о прогулке по волшебным снам. Маленькая девочка видит невероятные сны. В них живут красочные герои и удивительные животные... А еще девочка дружит с плюшевым зайкой и ангелом, роль которого исполнил Борис Никишин. За всей внешней шаловливостью ангела скрывается искренняя доброта. Вместе они путешествуют по разноцветным снам и, не оглядываясь, идут навстречу приключениям.

**По маршруту снов: хранители чуда.**

Каждый сон – это чудо! Зрители с замиранием сердца наблюдали, как ангелы-канатоходцы Романа Чижкова без страховки изящно парили в воздухе. Но больше всего поразили космические эквилибристы Вадима Шагунина. Казалось, они делали невозможное: эквилибрист держал перш (шест) на голове. А его партнеры выполняли сложнейшие трюки на другом конце перша. Удивительно легко были выполнены и другие номера. Задорный парный эквилибр «За дверью» поразил необычным исполнением движений на поверхности входной двери. А вот



две акробатки на русской палке восхищали зрителей точными переворотами в воздухе.

Очень забавными были клоуны и акробат с хула-хупами (Алексей Чайников). Этот номер был сложен тем, что акробат должен был одновременно крутить огромный 2-метровый хула-хуп и держать на плечах главную героиню представления. Наблюдая за всеми артистами, можно сме-

ло сказать: они хранители чуда.  
**По маршруту снов: короли сцены.**

Как бы то ни было, королями сцены все же стали дрессированные животные. Они с первых минут покорили сердца зрителей номерами, достойными мирового уровня. Горящие глаза детей и взрослых с восторгом наблюдали за смешными и зажигательными морскими львами Васи-

лия Тимченко. Веселые артисты устроили настоящее шоу, разбивав сплоченные трюки с мячами, обручами, всплесками озорного характера. Улыбки на лицах были у всех, так как морские львы кричали на весь зал, хлопали плавниками, танцевали. А один из них выполнил уникальный трюк «Тройной баланс»: животное делает стойку на одной листе и при этом еще крутит об-

Мода за партой

## Школьная форма может быть разной

Школьная форма для всех школ - это обязательный элемент учебного процесса. А для юных модников и модниц она имеет особое значение, ведь каждый ребенок, независимо от возраста, хочет выглядеть модно даже в школе! В наши дни детям предлагаются много различных фасонов школьной формы, которые придадут образу аккуратность, строгость и особую стильность.

Во многих школах расцветку формы определяет администрация школы. В основном цвета остаются классическими: черный, белый, синий, темно-зеленый, бордовый и серый. Иногда используются ткани с геометрическими рисунками. Но все же самое главное правило при выборе школьной формы - это материал, из которого она изготовлена. Одежда должна быть максимально комфортной, чтобы ребенок во время учебного дня не чувствовал ни малейшего неудобства. В основном используются такие ткани, как лен, хлопок, шерсть. Также допускается в небольших количествах добавка высококачественных синтетических волокон, которые необходимы для увеличения срока



ношения одежды.

**Школьная форма для девочек.**

Ни один комплект школьной формы не обойдется без блузки. Это может быть как обыкновенная классическая блузка, так и блузка, расширяющаяся кружевом. Не менее актуаль-

ны блузки с жабо или завязками, из которых можно сделать банты по центру или с одной из сторон. Цвет, конечно же, надо выбирать светлый. Сарафан - одна из самых востребованных вещей в гардеробе школьницы, ведь с его помощью можно

создавать различные образы и при этом выглядеть всегда современно. На сегодняшний день существует много различных моделей, которые создают стильный вид ученицы как в обычный день, так и в праздничный.

Также немаловажной частью гардероба является школьное платье. Если раньше платье представляло собой мешковатый и скучный наряд без малейшего намека на элегантность, то сейчас юные модницы могут подобрать себе достаточно интересные модели, подходящие им по типу фигуры. Этот элемент школьного гардероба может быть совершенно разного цвета: синий, бордовый, серый, чёрный. В зависимости от цвета вашей школьной формы. Разнообразить однотонность поможет различная вышивка, белый кружевной воротник или отличающаяся по цвету и фактуре окантовка рукавов и подола.

Один из самых практических элементов школьной формы - юбка. Различные рюши, элегантные банты, интересные ткани и, конечно, кружева - все это используют дизайнеры в создании красивых и интересных школьных юбок. Юбка

руч и балансирует на носу мячом. Это было потрясающе!

Не менее сильным был номер «Один среди львов» Владислава Гончарова. Дрессировщик подготовил захватывающее представление, где 7 львов показали свою царскую натуру и в то же время выполнили сложнейшие элементы: прыжки, перешагивание друг через друга, аплодисменты лапами, скакать через дрессировщика. Но когда Владислав Гончаров поднял 200-килограммового льва, зал на секунду замер, а потом вдруг обрушились мощные аплодисменты в адрес невероятно талантливого дрессировщика и его послушных подопечных.

Кроме королей зверей, арену цирка покорил еще один хищник - очаровательный леопард. Он с легкостью выполнял прыжки через обруч. Конечно, это далеко не весь список животных, которых увидела маленькая девочка во время прогулки по снам. Дрессированные хаски, волки, козы, крокодилы поразили всех оригинальными номерами.

**Цирк дарит счастье.**

Все это время за артистами наблюдали не только зрители, но и маленькая героиня вместе с ангелом. Поэтому особенно трогательной стала сцена их прощания. Эмоции были через край, на глазах наворачивались слезы... Таким искренним, настоящим и волшебным показалась мне «Посланник», да и не только мне, а всем, потому что это представление подарило билет в детство...

**Диана СТАВЦЕВА**

**На снимках:** трюк со львом, дрессированные хаски и козы, аттракцион с леопардом, «Тройной баланс» морского льва.

«солнце» - один из самых популярных фасонов в этом сезоне. Здесь и клетка, и кружева, и придание пышности образу, существуют даже многослойные модели. В общем, с помощью такой юбки получается интересный и очень стильный образ.

**Школьная форма для мальчиков.**

Мальчики относятся к выбору школьной формы менее серьезно, чем девочки. Для них главным критерием будет удобство, но при этом они тоже хотят выглядеть элегантно. Брючный костюм - это вечная классика как для мальчиков, так и для юношей. Его хорошо дополнит рубашка светлого тона или жилетка в тон костюма. Повседневные рубашки лучше всего приобретать пастельных тонов. Также приобретите рубашку с удлиненным рукавом для зимнего времени года и с укороченным рукавом для теплого времени года.

Итак, дизайнеры детской моды преобразили школьную форму. Сегодня они используют интересные фактуры, цветовую гамму, кружева и другие разнообразные элементы декора, которые позволяют делать образ интересным и элегантным.

**Анастасия АВЕРЬЯНОВА**

Летний отдых

## Вместо экзотики - база отдыха “Чайка”

Каждый из нас с наступлением лета задавался вопросом: «Куда же поехать?» или «Где хорошо отдохнуть?» ... Кто-то ищет экзотику, едет за границу, на юг, и мало кто знает, что отлично можно отдохнуть и у нас, в Тверской области, на базе отдыха «Чайка»! Этим летом мне повезло побывать в этом чудеснейшем месте...

База находится в окружении леса: ельник, бересковые рощи, сосновый бор. Прямо из-под ног «выпрыгивают» грибы, они словно в прятки играют: «Ку-ку, мы здесь!» К слову сказать, грибов мы насобирали уйму, наварили там же, на базе, и заморозили в холодильнике. По приезде домой приготовили вкусную пиццу с грибами, которую так любят в нашей семье.

Всю территорию базы, а она не маленькая, пересекают тропинки, по которым так приятно гулять, а при желании можно и на велосипеде прокатиться (его можно взять напрокат). По сторонам многочисленных дорожек - душистая земляника, ароматная черника, малина просится в рот. Для проживания туристов построены летние корпуса и русские избы, в которых с удобством могут разместиться от 2 до 10 человек. Для людей чуть с большим достатком есть VIP-гостиницы, огромные дома с гаражом, беседкой, великолепным садом и Wi-Fi. О питании даже думать не надо: за вас всё сделают профессиональные повара, которые будут кормить на убой. Готовят еду из натуральных продуктов, которые выращивают в своём подсобном хозяйстве. Мясо, молоко, зелень, овощи, фрукты - здесь всё своё и свежее.

Для любителей активного отдыха у воды есть гидроциклы, катамараны, квадроциклы. Предлагают отдающим катание на «ватрушке», прогулки на теплоходе, экскурсии. Их несколько: теплоходная по оз-



Волго, автобусные в Нилову пустынь и на Оковецкий источник.

Во время прогулки по озеру Волго, на берегу которого расположена турбаза, интереснейший собеседник, экскурсовод Виктор Владимирович рассказал историю создания базы. В 1978 году в рамках подготовки к Олимпиаде-80 было построено 3 базы с летними корпусами, которые строили африканцы, англичане, французы. Все они были студентами Московского университета имени Патриса Лумумбы. Озеро Волго - одно из четырёх озёр, которые матушка Волга преодолевает в верхнем течении. «Волге» в переводе с карельского - «светлый, прозрачный», хотя на самом деле цвет воды красноватый, потому что в воде много железа и происходит его окисление. Длиной озеро 27 км. Образовалось оно в 1843 году, когда была построена плотина Бейшлот для сплава леса. Во время войны на месте турбазы стояли наши войска, уходя, взорвали её, чтобы стратегически важный объект не достался врагу. Пред-

ставьте себе, 1943 год, когда все силы нашей армии были брошены на борьбу с фашизмом, здесь солдаты выполняли не менее важное задание Родины - восстановление Бейшлота. За время отдыха мы загорали и строили песчаные замки и дамбы, купались и катились на ватрушках, наблюдали за ослом, любимцем туристов, видели и слышали множество птиц, собирали букеты из цветов и трав, ловили на рассвете рыбу, попали несколько раз под дождь. А однажды ночью, когда была страшная гроза, мы устроили настоящий концерт: пели и плясали, чтобы не было страшно. Интересен тот факт, что мы отдыхали всей семьёй: мама, семь детей, кот Мифодий, собака Мери и наша красноухая черепаха Чебурашка.

Вас заинтересовал отдохн на турбазе «Чайка»? Я с удовольствием вам всем желающим контактные номера.

**Екатерина КАШИРОВА**

На снимках: многодетная семья Романовых на отдыхе.



**Главный редактор:**  
Светлана МИШАКОВА

**Оператор верстки:**  
Елена СТАВЦЕВА

**ЮНКОРЫ:**

Виола Журихина  
Диана Ставцева  
Екатерина Каширова  
Екатерина Яковлева  
Анастасия Аверьянова  
Сергей Фардуков  
Артем Пухов

*Ознаками  
творчества  
исполнены:*

Газета «Животворящее слово» выходит в рамках проекта «Животворящее слово», победителя Международного конкурса «Православная инициатива-2012».

**Учредитель и издатель: Дом детского творчества**

Адрес: 172521, Тверская область, г. Нелидово, ул. Советская, д.4. Тел. 8 (48266) 5-24-26.  
Тираж 400 экз. Заказ 252. Сдано в печать по графику и фактически в 10.00 31 августа 2016 г. Отпечатано в МУП «Старицкая типография» по адресу: 171360, г. Старица, ул. Ленина, д. 42.

Путевые заметки

## Коктебель нас сдружил

Мне очень запомнилось и понравилось путешествие нашей группы в Крым, в Коктебель. Это место особенное. Оно отличается от обычных курортных городков: люди здесь не просто отдыхают, но и узнают много нового. Здесь когда-то бывали поэты Марина Цветаева, Осип Мандельштам, многие художники. А приезжали они к Максимилиану Волошину, очень известному поэту и художнику, философу и мыслителю 20 века. Приезжали и подолгу жили у него.

С именем М. Волошина здесь связано очень многое: памятник поэту на набережной, дом - музей Волошина, гора Волошина, где он похоронен. И даже очертания вулкана Кара-Даг напоминают знакомый профиль...



А на высоченную гору, где находится могила поэта, мы совершили восхождение. Было это ранним утром, когда солнце еще не очень сильно палило. С вершины нам открылся чудесный вид! Да, Крым - это здорово! Это природа, ни с чем не сравнимая, это памятники как древности, так и недавнего героического прошлого...

В один из дней июля мы отправились в город-герой Севастополь, в город русской морской Славы. Там мы побывали в музее -диораме на Сапун - горе, в Балаклаве в секретной бухте, у памятника адмиралу Нахимову, на развалинах античного города Херсонеса, у монумента, стоящего в море, который посвящен погибшим кораблям... Конечно



но, все о Севастополе за один день не узнаешь, но все-таки мы узнали необычайно много нового.

Мы посмотрели классное представление в дельфинарии, фотографировались с «артистами», почти целый день весело катились с горок в аквапарке и на «банане» мчались не просто в открытое



море, а добрались до главной достопримечательности Коктебеля - до Золотых ворот. Это такая скала. Здорово! Красиво! Но ее надо увидеть своими глазами.

А самое главное - мы все очень сдружились за эти 20 дней. Вместе плавали, вместе ныряли, вместе смеялись по вечерам в гостинице, вместе обедались арбузами...

Я бы еще раз съездила в Коктебель! Мне эта поездка очень понравилась.

**Екатерина ЯКОВЛЕВА**

Обратная связь с читателями осуществляется через руководителя проекта «Животворящее слово» Е. В. Ставцеву и главного редактора газеты С. А. Мишакову. Ждём от вас отзывов, предложений, замечаний и пожеланий.

Мы и мир

# Русский язык ... для всех стран и континентов

Интерактивной площадкой для общения со сверстниками из других стран и погружение их в мир русского языка и русской культуры стал международный детский центр «КОМПЬЮТЕРИЯ».

Здесь в период с 8-15 августа прошел Международный детский фестиваль «Русский язык и современные коммуникации».

Представители разных стран (России, Болгарии, Чехии, Словении, Словакии, Германии, Ирландии, Испании, Италии, Китая, Ливана, Польши, Финляндии) и гости дружно объявили V Международный детский Фестиваль «Русский язык и современные коммуникации» открытым! Событие важное и торжественное, но слова, звучавшие со сцены, и солнечные улыбки ребят доказали, что Фестиваль - это большая дружная семья!

Ребятам во время Фестиваля просто некогда было скучать. Всегда интересно наблюдать, чем заняты международные творческие группы. В актовом зале прошли музыкальные состязания «Угадай мелодию», в компьютерных лабораториях звучался любимый русский мультфильм «Трое из Простоквашино», а на улице ребята из разных стран снимали короткие видеоролики на философские темы и принимали участие в мультимедийном конкурсе.

**Почетным гостем Фестиваля стала Мария Владимировна Захарова - директор Департамента информации и печати Министерства иностранных дел Российской Федерации.** Встреча-диалог прошла в формате свободного микрофона. Мария Владимировна побеседовала с представителями делегаций о работе фестиваля, патриотизме, литературе, истории и политике нашего государства. Ребята задавали нестандартные вопросы, интересовались жизнью и увлечениями представителя МИД. «Нравится ли вам ваша работа?» - самый интересный вопрос, по мнению гость. На каждый вопрос Мария Владимировна отвечала вдумчиво и серьезно, не оставила без внимания и вопросы взрослых. Так Мария Владимировна предложила лично поучаствовать в решении некоторых социальных проблем. Живой диалог пролетел незаметно, и мы очень рады, что у Фестиваля появился новый друг!

**Интересной и познавательной** оказалась встреча со специальным гостем Фестиваля – Сергеем Михайловичем Тайко-вым. Менеджер центра поддержки академии Cisco рассказал о современных технологиях, умных городах, распространении информации и интересных проектах, таких как: часы «Pubble» и машина «Tesla». А затем ребята применили теоретические знания на практике во время образовательного блока «Облачные коммуникации и Интернет вещей». Представители делегаций учились составлять облака слов, размышляли о будущем коммуникаций. У ребят даже возникли собственные идеи по совершенствованию нашей жизни в области образования, науки, культуры, организации досуга и развлечений.

**Образовательный блок фестиваля включал тему «Мультимедийные коммуникации».** Подробнее о них рассказал гость Фестиваля Михаил Сидо-



ренко, доцент кафедры журналистики и медиаобразования, редактор Центра мультимедийной журналистики, звукорежиссер, радиоведущий. На примере двух видеороликов Михаил пояснил, как один и тот же контент можно представить совершенно по-разному при помощи мультимедийных технологий. Ребята с удовольствием слушали нашего гостя, много смеялись и делились собственным мнением. Так интересные мероприятия переходили в их оживленное обсуждение.

**Тему коммуникаций продолжила еще одна гостья, Мария Лебедева, кандидат филологических наук, руководитель Проектной научно-исследовательской лаборатории инновационных средств обучения русскому языку Государственного института русского языка им. А.С. Пушкина.** Она провела с ребятами интересную игру «Эксперт». Символично, что сегодня участникам фестиваля тоже удалось побывать экспертами. Суть игры: оценить новый портал Государственного института русского языка на заключительном концерте.

ким А.С. Пушкина, предназначенный для изучения русского языка с помощью аудио - и видеоматериалов, а также рассказов и красочных изображений. Мария рассказала, что ребята с увлечением изучали разделы портала, давали справедливые оценки и высказывали свои идеи по его улучшению. Что же предложили делегаты? Улучшить информационную составляющую портала: добавить молодежные тексты, детские рассказы. На вопрос о том, какие три главные слова в русском языке, Мария Лебедева ответила так: «Мама, папа, семья!». А всем участникам фестиваля она пожелала быть чуткими по отношению к русскому языку.

**Специально для тех, кто не владеет русским языком, был организован цикл занятий, где иностранцы изучают тонкости этикета под руководством Анны Балобиной, преподавателя русского языка как иностранного в МПГУ (филологический факультет).** Мы с нетерпением ждали, когда ребята из этой группы продемонстрируют знания русского языка на заключительном концерте.

**А еще ребята познакомились с таким направлением, как робототехника. Для детей это интересно, доступно, увлекательно.**

Ребята путешествовали от одной локации к другой, управляли различными роботами, рисовали 3D - ручкой, путешествовали по виртуальной реальности.

Робот-уборщик поразил всех своей скоростью: он убирает мусор за полторы секунды. Робот-офицант может принести вам конфету и даже станцевать.

Особенно понравилось всем состязание двух роботов, управляемых с планшета. А вот робот-танцор танцует сам по себе. Стоит нажать на кнопку, и робот перед вами оживает, выполняет сложнейшие танцевальные движения с невероятной легкостью.

**А вот с самобытностью разных стран ребята познакомились во время национальных гостиных.**

Национальная гостиная России покорила гостей фестиваля яркими номерами. Песня «Выйду ночью в поле с конем» до глубины души

тронула зрителей. Танец с матрешками поразил своей оригинальностью. Эп - баттл «Разговор со Счастьем» задал театральный тон гостиной. Кроме того, выступления сопровождались тематическими видеороликами о достопримечательностях России. Да и вообще все номера отразили русские традиции и познакомили с культурой нашей страны.

Очаровали всех своим выступлением лирическая Болгария и задорный Ливан. Волшебная легенда о Болгарии и нежная песня представителей болгарской делегации просто брали за душу, а на экране сменялись живописные пейзажи этой прекрасной страны.

А выступление ливанцев превратилось в настоящее шоу. За десять минут зрителям удалось побывать в Ливане, увидеть свадьбу, прием гостей, национальный танец и даже выпить чашечку невероятно вкусного ливанского кофе.

Две удивительные страны, две самобытные культуры...

Удивила и делегация из Словении: фирменные футболки, национальная символика, флаги. Ах, Словения, Словения! Уже хочется посетить эту замечательную страну!

**Для юных ценителей моды Фестиваль приготовил модный показ национальных костюмов разных стран.** Подиум, музыка, овации, трансляция на экраны и необыкновенные наряды. Модели из разных делегаций уверенно шли по подиуму, делали реверансы и приветствовали зрителей. Все было в точности, как на показе мод в Милане или Париже!

Вот так интересно, весело и насыщенно прошел фестиваль, посвященный русскому языку и русской культуре в международном центре «КОМПЬЮТЕРИЯ».

**Диана СТАВЦЕВА**

**На снимках:** модный показ национальных костюмов делегаций: Словении, России, Ливана, Италии, Болгарии; знакомство с робототехникой в международном центре «Компьютерия».



Олимпийские игры  
2016

# Хотите на Олимпиаду? Готовьтесь!

В Рио-де-Жанейро закончились 31-ые летние Олимпийские игры. Во время игр в Рио было всё: допинговый скандал, страшные травмы, новые рекорды, слёзы радости и горечь поражений. О некоторых моментах Олимпиады я хотела бы рассказать подробнее.

**Зелёная вода.** Вода в бассейне центра водных видов спорта имени Марии Лен неожиданно позеленела, что поставило в тупик даже технический персонал. Позже выяснили, что «волшебное» изменение цвета воды произошло из-за 160 литров перекиси водорода, которую случайным(!) образом вылили в бассейн. Вещество нейтрализовало хлор, что послабствовало росту «органических соединений», в том числе, возможно, и морских водорослей.

Международная федерация плавания (FINA) заявила, что, несмотря на странный цвет, химический состав воды в бассейне ничем не угрожает участникам Игр. Позже воду все же заменили.

**Предложение по-китайски.** Китайцы удивляли мир не только своими победами, но и смешными «выходками». Самым памятным эпизодом Олимпийских игр в Рио с участием спортсменов из Китая стала... помолвка. Во время награждения победи-



Алия Мустафина - трехкратный победитель Олимпиады в Рио-де Жанейро

телей и призёров прыжков в воду Цинь Кай сделал предложение своей возлюбленной Хэ Цзы, которая завоевала серебряную медаль. Девушка ответила согласием. Кстати говоря, жених ранее отметил бронзовую наградой.

**Опередил кумира.** Сингапурский пловец Джозеф Скулинг завоевал золотую медаль в заплыве на 100 метров баттерфляем, тем самым установив новый Олимпийский рекорд и обогнав кумира своего детства Майкла Фелпса практически на 1 секунду! Скулинг завоевал первую золотую медаль в истории Сингапура, спортсмены которого принимают участие в Играх с 1948 года. К слову, это были последние

Олимпийские Игры Майкла Фелпса, 23-кратного Олимпийского чемпиона.

**Сильные духом.** Россия на летних Олимпийских играх 2016 года выступила в 23 из 28 видов спорта. По итогам отборочных соревнований российским спортсменам не удалось завоевать право выступить в олимпийских турнирах по баскетболу, регби-7, футболу, хоккею на траве; команда по тяжёлой атлетике не допущена до Олимпиады решением соответствующей международной федерации.

Первоначально Олимпийский комитет России намеревался направить на Игры в общей сложности 387 спортсменов. Однако состав команды подвергся существенному сокращению из-за допингового скандала. В итоге на Олимпиаде выступили 286 спортсменов. Несмотря на сильное давление, наши олимпийцы проявили себя достойно.

**Российские спортсмены на Играх-2016 завоевали 56 медалей: 19 золотых, 18 серебряных и 19 бронзовых и заняли четвертое место в общекомандном зачёте. Самую первую золотую медаль Олимпиады 2016 завоевал Беслан Мудранов (дзюдо). А гимнастка - Алия Мустафина стала обладателем сразу трех наград.**

Впервые в истории российского спорта на закрытии Олимпийских игр - 2016 флаг Российской Федерации пронесли сразу две спортсменки - Наталья Ищенко и Светлана Ромашина, 5-кратные олимпийские чемпионки.

В сентябре в Рио-де-Жанейро начнутся Паралимпийские игры. К сожалению, всю российскую паралимпийскую сборную дисквалифицировали. Но мы не отчаемся. И, возможно, на территории нашей страны пройдут альтернативные паралимпийские игры, где наши спортсмены обязательно покажут свои лучшие результаты.

Быть может, когда-нибудь и наши юные спортсмены примут участие в Олимпийских играх и за них будет болеть вся страна? Ведь у нас в городе также есть возможности для занятий плаванием, легкой атлетикой, боксом, художественной гимнастикой. И уже есть свои результаты.

**Виола ЖУРИХИНА**



Светлана Ромашина и Наталья Ищенко завоевали золотые медали Играх в Рио-де-Жанейро в дуэте, став четырехкратными олимпийскими чемпионками.



Первое золото в Рио-де-Жанейро досталось российскому спортсмену - Беслану Мудранову.

Мультимедийная журналистика

# Будущее журналистики

В последнее время происходит все большее разделение журналистики. Все чаще универсальных журналистов заменяют профессионалы в разных областях. И вот уже журналистика подразделяется на военную, культурную, международную, научную, политическую, спортивную, социальную, фэнтези, тревел- и другие. Стоит отметить, что у СМИ появилась новая функция - «фильтр внимания». Сознание человека усваивает не больше 120 бит информации в секунду, разговор с одним собеседником требует 60 бит внимания в секунду. Таким образом, задача медиа - удержать внимание пользователя. А это можно сделать, применяя мультимедийные технологии.



А теперь о главном: чем заинтересовать людей сегодня?

**Топ — 3 самых востребованных специализаций.**

**Основной авторской специализацией в сетевой журналистике является мультимедиа-сторителлер, специалист по созданию ясных и востребованных многоплатформенных медиапродуктов авторства.** Он может снимать новостные сюжеты в стиле информационного телевидения; он в состоянии написать практически любой стандартный газетно-журнальный текст; он в состоянии работать с визуальной и звуковой составляющей контента на уровне специализированного сотрудника. Его ключевая способность - умение сделать историю интересной и увлекательной.

**Вторая востребованная специализация - это информационный режиссер.** Задача информационного режиссера - в умении «монтировать» чужие истории, в способности представить последовательность потребления и предложить решения в области содержания или формы, которые это потребление удлиняют, делают лояльным или эмоциональным. Информационный режиссер на телевидении - это ведущий, организующий содержание своей программы для достижения максимального аудиторного успеха. Информационный режиссер на веб-сайте - это арт-директор, который находит интегрирующие контент и презентацию компоненты.

**Третья сетевая специализация - это специалист по контакту с аудиторией.** В современных переходных редакциях его могут называть «редактор социальных медиа» или SMM-редактор. Задача специалиста по контакту с аудиторией - дополнить и обогатить работу авторов и режиссеров сетевой журналистики в части получения и эксплуатации реакции необходимой аудитории.

Так что, юные журналисты, пишите интересные истории, рассказывайте их ярко и применяйте мультимедийные технологии, чтобы ваш материал был незабываемым.

Диана СТАВЦЕВА

## ВидеоИгры- “за” и “против”



Вредно ли играть в видео игры?

Как человек, который играет в игры, я могу сказать, что ничего вредного в этом не вижу. Итак, мы часто слышим, что игры вредны. Вредны для зрения, осанки и так далее. И это - правда. Долго играть вредно. Но внимание, вредно долго играть, но никак не много. Почему тот, кто говорит, что игры - это плохая привычка, забывает, что это не самая вредная вещь в жизни? Например, вредно есть жирную пищу, курить, сидеть за партой и носить портфель. Но если целый день просидеть за партой, таскать тяжелый портфель, - это нормально, то пару раз сыграть это преступление. Часто человек говорит, что играет в ту или иную игру, и он сразу становится изгояем. А если он скажет, что курит или по-

пивает, то он становится душой компании. Фраза «я не играю» становится примером гордости. Но чем тут гордиться? Это не подвиг, а играть не преступление. Не вредно играть, вредно долго сидеть на одном месте. В наше время современные мониторы снижают нагрузку на глаза. Она даже меньше, чем при чтении. Чтобы откинуть львиную долю вредности, достаточно делать перерывы каждые час - два. Видео игры - это хобби, как и рисование, танцы, поэтому не стоит этим гордиться или стыдиться этого, так как это личный выбор каждого.

Артем ПУХОВ